

四川省教育厅发布开学复课指南——

高三复课全省同步 初三复课市(州)区域同步

笔者2月29日从省教育厅获悉,日前,省教育厅派出12个工作组深入一线调研,并召开专题会研究相关工作,会议强调坚决贯彻落实党中央和教育部、省委省政府决策部署,切实做好疫情防控和阶段性电视网络教育教学工作。

2月28日,省教育厅召开的党组会议暨全省教育系统新冠肺炎疫情防控工作领导小组会议强调,全省教育系统和各级各类学校要坚持生命至上、健康第一,在当地疫情防控没有全面解除、正常生产生活秩序没有全面恢复、应对疫情工作领导小组没有全面核验合格前不开学复课。

从3月2日开始到正式开学复课前,各地普通中小学校可根据不同学

龄段的特点、青少年成长规律,因地制宜安排电视、网络教育教学活动。要尽可能采用有线电视、广电网开展录播教学、线上指导、网上答疑,坚持爱党爱国教育、生命健康教育、习惯养成教育等与适量适度的教学内容相结合,关心学生身心健康,严控学生线上学习时间,认真做好近视防控。

幼儿园和特殊教育学校可通过灵活多样的形式开展保教指导、亲子活动、康复训练,但一律不开展网上教育教学。

教育教学安排原则上高三年级由省上统筹实行全省同步,初三年级由市(州)统筹实行区域同步。高三年级学生全省统一从3月2日开始到正式开学复课前,由各地各校组织电

视(录播)网络教学、线上辅导答疑、指导学生自学,帮助解决因终端设备、网络信号、家庭监管缺失等影响学习的问题;不具有电视网络教学条件的学校,可指导师生登录四川省教育资源公共服务平台(www.scedu.com.cn)数字教育资源专区,选择使用网络教育资源。

待完全具备开学复课条件后,全省将优先让高三年级学生统一返校复课,初三年级由各市(州)优先统筹返校复课。

职业院校要根据学校特点、专业特色分层分类调整教育教学计划,统筹开展好电视录播、网络教育教学工作。

会议强调,要落实好因疫致困等家庭经济困难学生资助政策,特别是湖北籍武汉籍毕业生就业创业帮扶

政策。在确保指导教师和学生安全的前提下,根据学生自愿、企业所需的原则,有组织、有计划地安排职业院校学生到复工复产、用工紧缺、生活必需、生产必要的企业(单位)顶岗实习,帮助学生与企业签订就业协议。

学校要主动与家长保持密切沟通联系,动态掌握学生居家学习、体育锻炼、经典诵读、关心时事、习惯养成等学习生活劳动情况,充分利用疫情防控中涌现出的先进典型和感人事迹,强化爱国主义、传统美德、生命健康、安全责任、生活规则、自然法则等教育,促进学生全面健康发展。各类面向中小学生的校外培训机构,在中小学校未正式开学复课前,一律不得开展面授教育教学活动。
(何方迪)



通江县

5000教师线上集中“充电”

本报讯疫情期间,巴中市通江县教科体局组织全县中小学校(园)长、教育管理者、班主任老师开展了“校长大学堂”网络学习活动。全县近5000余名教师通过线上方式参加培训。

“校长大学堂”隶属于校长智库教育研究院,是以学习者为中心的系列线上培训课程,特别开设了“让班主任更专业的十二堂必修课”“成为好校长的十五堂好课”等专题课程,精选集结了顾明远、魏书生、钟秉林、张志勇、陈玉琨、张红、迟新

(苟丽枝)

沙湾区
学校架起“空中课堂”

本报讯为认真贯彻落实省教育厅、乐山市教育局有关2020年春季延期开学期间开展网络教学的通知精神,乐山市沙湾区教育系统积极响应,各校纷纷采取有效措施,充分运用国家网络云平台、教育资源公共服务平台、沙湾教育云平台、网络电视频道等提供的免费教育资源架起“空中课堂”,确保“停课不停学”落到实处。

该区教育局结合沙湾实际,于2月初制定了《沙湾区教育局关于2020年春季延期开学“停课不停学”实施方案》并下发到全区各校(园),要求各学校按照方案要求切实开展好“停课不停学”活动,最大程度降低疫情防控对新学期教学工作的影响。

在踏水镇初级中学,该校成立了以校长为组长的“停课不停学”领导小组,学校教导处、学科教研组和各班主任通力协作,拟定《踏水中学停课不停学实施方案》,制定“停课不停学”课程学习安排表,学校各班级充分利用钉钉平台建立班级钉钉群,各班主任和科任教师按照课程安排表在班级群里开展了以“抗击疫情”为主题的书画、美术作业,同学们根据要求创作了一幅幅精美的作品。

截至目前,沙湾区23所中小学均结合本校实际情况制定了“停课不停学”网络教学实施方案。全区中小学生12915人全部参与“停课不停学”学习。

通过开展“停课不停学”工作,教师指导学生居家自主学习、锻炼身体,同时进行疫情防控知识普及,加强生命教育、公共安全教育和心理健康教育,确保了学生在延期开学时段学有所获,尽量减轻了疫情给学生带来的负面影响,帮助他们身心健康成长。

(李荣富 本报记者 苏文保)



“宅”家小朋友要注意!

杨凡

连日来,新型冠状病毒肆虐,为了避免感染,大家都选择尽量不出门或少出门,“宅”在家中。对于在家的中小学生们,又有哪些应该注意的问题呢?

1.规律的作息时间。寒假又逢春节,很多孩子的作息时间变得不规律,晚睡晚起。不规律的生活可降低孩子的免疫力,现在正值冬春交替,天气变化较大,容易患病。同时,睡得过晚会影响体内生长激素的分泌,导致体格生长落后。此外,假期家里准备的小吃、零食都很丰富,小朋友容易吃得多、吃得杂,进而引发消化不良等问题。所以要保持良好的作息时间和饮食规律,做到早睡早起,避免暴饮暴食。

2.均衡的营养。营养是免疫力的基础。要保证多种优质蛋白的摄入,如肉蛋奶类、鱼虾类和豆类。要多吃蔬菜,蔬菜的种类要经常变化,平时不爱吃菜的儿童尤其要注意。

3.坚持体育锻炼。每天保持30分钟至1小时的运动时间。在家里环境有限,可以因地制宜地做一些适合的体育运动,如跳绳、摸高跳、仰卧起坐等。

4.注意用眼卫生。在家做作业、看电视、上网课等,眼睛很容易疲劳,一定要注意用眼卫生,预防近视的发生。建议每天使用电子屏幕的时间不超过1小时;做作业、看书要像学校上课一样,每40分钟左右要休息约10分钟,做做眼保健操、远眺窗外等。

(作者系四川省营养学会常务理事、四川大学华西第二医院儿童保健科主任医师)

注销公告

大成光年(成都)企业管理有限公司(统一社会信用代码:91511000MA6CX318G)经股东会决议决定注销,请相关债权债务人自公告见报之日起45日内向本公司清算组申报相关债权债务事宜,逾期按相关规定处理,特此公告。

2020年3月4日



图片新闻

乐做乐学

面对突如其来的新冠肺炎疫情,连日来,达州万源市太平镇小学推出了劳动教育课,孩子们纷纷干起了家务,做起了“大餐”,争做战“疫”宅家好少年。图为学生在家劳动以及部分学生作品展示。

(马发海 张乡 摄影报道)

代市小学
切实保障师生健康安全

本报讯在新冠肺炎疫情防控阻击战中,广安市前锋区代市小学响应号召,积极行动,切实做到“严防扩散、严防爆发”,确保了师生的生命安全。

该校提高政治站位,强化阵地意识,

坚决落实上级单位“五个一律”要

求,坚决以师生生命安全和身体健康

为首位,落实责任、精准施政,严防疫

情输入。同时,学校加强家校沟通,建

立健全安全工作机制,落实“学校+

医疗机构”对口联系指导制度,做到

一旦有突发情况立即启动应急防控

预案工作机制,严防疫情在校园扩散

蔓延。

此外,全体教职工提高思想认识,

采取“人盯人”措施,随时关心关

注学生的身心健康,确保了学生的身

心健康发展。

(许洁阳 圣元)

通过此次活动,孩子们更清晰地

地感受到抗疫前线人员的辛苦和伟

大,进一步增强了他们的民族自豪感

和爱国主义情感。

(郭兰 陶江)

活动开始前,该校周密安排部

署,让孩子们通过新闻等了解战“疫”

事迹,组织低年级学生录制视频表达

心中的感恩之情,高年级学生则通过

写感谢信或文章表达自己观看战

金孔小学
开展线上教育活动

本报讯为进一步加强对学生的社会责任感教育和感恩教育,近日,绵阳市盐亭县金孔小学开展了以“感恩有您,致敬逆行者们”为主题的线上教育活动。

活动开始前,该校周密安排部署,让孩子们通过新闻等了解战“疫”

事迹,组织低年级学生录制视频表达

心中的感恩之情,高年级学生则通过

写感谢信或文章表达自己观看战

疫事迹后的所思所想。活动中,各

班主任组织开展了“感恩有您,致敬

逆行者们”主题班会,鼓励孩子们展

示自己准备的感恩小视频或文章。同

时,组织师生互动,相互交流探讨活

动心得。

通过此次活动,孩子们更清晰地

地感受到抗疫前线人员的辛苦和伟

大,进一步增强了他们的民族自豪感

和爱国主义情感。

(郭兰 陶江)

南江二小
教职工捐款抗“疫”

本报讯为助力早日打赢新冠肺

炎疫情防控战,近日,巴中市南江

县第二小学党支部发出倡议书,号

召全校教职工捐款抗“疫”。

倡议发起后,全体教职工积极响应,

截至2月27日,学校全体党员

和教师共捐款8150元,以实际行

动有力支援了疫情防控工作。

据悉,该校全体教师在疫情防控

期间充分发挥先锋模范作用,主动协

助社区做好排查、统计、环境整治、消

毒工作等,并利用QQ群、微信群向学

生及家长宣传防控知识,为该县做好

疫情防控工作贡献了力量。(岳俊豪)

坪河九义校
确保全校学生停课不停学

本报讯受新冠肺炎疫情影响,巴中市南江县坪河镇九义校教职工深入开展“离校不离岗、停课不停学”活动,把疫情对教学的影响降到了最低。

学校迅速成立防控工作领导小组,制定并落实“防控工作方案”“确保安全开学工作预案”“应急预案”和“离校不离教、停课不停学”实施方案,责任到人,责任到岗。根据方案,学校各年级各班迅速利用微信、QQ等搭建防疫平台和学习平台,每一位教职工既是防控责任人,又是传道授业解惑者,抓好防疫的同时强化对学生的学习辅导。

具体行动中,该教教师一是科学制定学习周计划和日计划,

将学习与防疫相结合,并将体育锻炼和家务劳动列入计划;二是加强线上指导,充分开展防疫宣传、线上答疑、复习指导、预习辅导、作业批改、心理疏导等形式多样的学习活动;三是开办网络小课堂,录制防控疫情、趣味教学、多彩生活等小视频,通过平台让学生把每一天过得充实而不枯燥;四是开办亲子课堂,引导家长与孩子互动,帮助孩子学习与锻炼;五是建立学习档案,与家长携手对学生的学生活进行监督检查,做到学习计划日日清。

目前,坪河镇九义校多措并举做到了防疫与学习两手抓、两不误,确保了全校学生停课不停学,学习不延期。(王建生)

正直小学
打造家庭教育生态圈

本报讯为丰富宅家抗疫内容,落实“停课不停学”工作,连日来,巴中市南江县正直镇小学积极推进宅家读书活动,为学生打造有温度的家庭教育生态圈。

该校语文教研组根据不同年龄段学生特点,制定《南江县正直镇小学宅家阅读计划》,指导各年级组语文教师全面落实本年级本学期课外阅读必读书目推送工作,确保宅家阅读活动的开展;各班积极通过班级家长微信群全面开展宅家读书活动宣传,引导家长有效

配合孩子落实宅家读书活动的准备,通过网络的方式购买有关阅读课外书、读书笔记本等必备物品;活动开启后,各班语文教师通过亲子领读、共读、朗诵等方式参与到学生的阅读活动之中,为学生营造良好的读书氛围。

此外,各班建立学生作品展示平台,语文老师充分利用线上平台对学生作业、作品进行检查、批阅、报送,并及时反馈给孩子们,有效激发了学生的阅读兴趣。(孙丽华)

南江二小
教职工捐款抗“疫”

本报讯为助力早日打赢新冠肺

炎疫情防控战,近日,巴中市南江

县第二小学党支部发出倡议书,号

召全校教职工捐款抗“疫”。

倡议发起后,全体教职工积极响应,

截至2月27日,学校全体党员

和教师共捐款8150元,以实际行

动有力支援了疫情防控工作。

据悉,该校全体教师在疫情防控

期间充分发挥先锋模范作用,主动协

助社区做好排查、统计、环境整治、消

毒工作等,并利用QQ群、微信群向学

生及家长宣传防控知识,为该县做好

疫情防控工作贡献了力量。(岳俊豪)